

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сучкова Вячеслава Владимиравича «Гигиенические мероприятия по снижению риска здоровью населения промышленного центра (на примере г.о. Новокуйбышевск)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Актуальность темы. Исследования большинства ведущих ученых-гигиенистов, направленные на изучение влияния вредных химических веществ на здоровье человека, убедительно доказывают необходимость обоснования комплекса профилактических мероприятий с целью оздоровления окружающей среды и создания безопасных условий проживания.

Состояние здоровья населения зависит от множества факторов, одним из которых является загрязнение среды обитания. Сочетанное поступление поллютантов в организм человека можно оценить только на основе анализа риска здоровью, который позволит выявить приоритетные загрязняющие вещества и направить все усилия на снижение их концентраций в объектах окружающей среды.

Таким образом, диссертационное исследование, реализованное В.В. Сучковым, а также его результаты, полученные в процессе научного обоснования мероприятий по снижению загрязнения атмосферного воздуха г.о. Новокуйбышевск, являются весьма актуальными и социально значимыми.

Научная новизна и теоретическая значимость результатов диссертационного исследования. О том, что результаты диссертационного исследования являются существенно новыми и приоритетными, свидетельствует отсутствие в известной литературе аналогов, в которых бы решалась обсуждаемая научная проблема. Все положения автореферата,

отражающие научную новизну результатов диссертационной работы, не вызывают сомнений у рецензента.

В рецензируемой работе проведена оценка воздействия факторов среды обитания на здоровье населения г.о. Новокуйбышевск в современных условиях (2013-2014 гг.), а также проанализирована динамика загрязнения окружающей среды в г.о. Новокуйбышевск за 10 лет (2005-2014 гг.). На основе полученных результатов В.В. Сучковым создана программа для ЭВМ для расчета уровней риска здоровью и выявлены приоритетные химические вещества, а также их вклад в формирование многосредового риска, разработана система мероприятий, направленная на уменьшение загрязнения атмосферного воздуха – приоритетного негативного фактора среды обитания в г.о. Новокуйбышевск.

Практическая ценность результатов работы представляется достаточно высокой. Об этом свидетельствует тот факт, что полученные данные по уровню риска могут быть использованы органами исполнительной власти для принятия решений по управлению риском после получения официальной информации о величинах риска здоровью от отделов социально-гигиенического мониторинга Управления Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации.

Большое значение для практики будут иметь созданная компьютерная программа для оценки риска здоровью и разработанная система профилактических мероприятий для оздоровления среды обитания и снижения заболеваемости населения.

Достоверность выводов и полученных результатов обусловлена использованием современных методических подходов, что обеспечило достаточность и высокое качество сбора и обработки материалов.

Таким образом, рецензируемое диссертационное исследование В.В. Сучкова по содержанию, актуальности темы, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением

Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Сведения о рецензенте и его коммуникации:

Кириченко Лариса Викторовна

Ученая степень и ученое звание: доктор медицинских наук (специальность 14.02.01 – гигиена), доцент.

Место работы: ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра коммунальной гигиены и гигиены труда.

Должность: доцент, декан медико-профилактического факультета.

Адрес ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации: 614000, г Пермь, ул. Петропавловская, д.26.

Коммуникации: телефон рабочий (342) 212-15-08; (342) 217-09-06, телефон мобильный 8-912-588-20-36, e-mail: lkv-7@yandex.ru

Подпись рецензента

Л.В. Кириченко

Дата подготовки отзыва: 12.05.2015г.

